
1. ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τα Δάση είναι λαϊκή περιουσία και όχι φιλέτα 
 για την πλουτοκρατία 

     
    Συνέντευξη τύπου θα παραχωρήσει η Επιτροπή Περιοχής Πελοποννήσου του 
ΚΚΕ για το πρόγραμμα των εκδηλώσεων του 3ήμερου ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΚΕ – ΚΝΕ που θα 
πραγματοποιηθεί στις 30-31 Μάη και 1 Ιούνη στο νομό μας με επίκεντρο το 
ΜΑΙΝΑΛΟ (Ξενία Βυτίνας). 
   Κεντρικό σύνθημα των εκδηλώσεων είναι: «Στα ίχνη του ΔΣΕ, μαθαίνουμε την 
ιστορία, αγωνιζόμαστε για τις σύγχρονες ανάγκες μας. Υπερασπιζόμαστε τα Δάση ως 
λαϊκή περιουσία από τις φυσικές καταστροφές και την καπιταλιστική ανάπτυξη». 
      
 

2. ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ- 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Εργαζόμενοι – εργαζόμενες,  
Νέοι και νέες της  Πελοποννήσου 
 Εννέα μήνες μετά τις φονικές καταστροφικές πυρκαγιές που άφησαν πίσω τους 
δεκάδες νεκρούς, κατεστραμμένες αγροτικές  υποδομές και πάνω από 1.800.000 
στρέμματα καμένων δασικών και καλλιεργήσιμων εκτάσεων. Τα δάση και τα βουνά του 
Μωρηά παραμένουν απροστάτευτα. Οι χιλιάδες πληγέντες από τις πυρκαγιές είναι 
εγκαταλελειμμένοι στη μοίρα τους. Είμαστε στην αρχή της νέας αντιπυρικής περιόδου 
και η κατάσταση σε υποδομές πρόληψης και προστασίας από τις πυρκαγιές γίνεται 
χειρότερη. Τεράστιες ελλείψεις μόνιμου και ειδικευμένου προσωπικού και εξοπλισμού με 
σύγχρονα μέσα στη δασική και πυροσβεστική υπηρεσία. Μέτρα καθαρισμού των δασών, 
δημιουργία αντιπυρικών ζωνών, συντήρηση δασικών δρόμων – εγκατάσταση δεξαμενών 
νερού είναι ανύπαρκτα. 
 Την ίδια ώρα πακτωλός χρημάτων και κίνητρα διατίθενται στο μεγάλο κεφάλαιο 
(τουριστικό – κατασκευαστικό) στα πλαίσια της «ανασυγκρότησης» για να 
κερδοσκοπήσουν πάνω στα καμένα για την εκμετάλλευση φιλέτων γης ορεινών όγκων, 
δασών, για να ολοκληρώσουν την καταστροφή της μικρομεσαίας αγροτιάς και του 
φυσικού πλούτου μέσω της καπιταλιστικής ανάπτυξης. 
 Χρειάζεται τώρα η ανησυχία, η αγανάκτηση από την καταστροφική πολιτική της 
καπιταλιστικής ανάπτυξης και της ΕΕ που προωθεί η κυβέρνηση της ΝΔ σε συμμαχία με 
το ΠΑΣΟΚ και τη στήριξη του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ να μετατραπεί σε οργανωμένη δράση, πάλη 
και διεκδίκηση για άμεσα μέτρα δασοπροστασίας και δασοπυρόσβεσης. 
 Μπορεί ο λαός με την πάλη του να τσακίσει το χέρι των εμπρηστών που οπλίζεται 
από την αντιλαϊκή πολιτική που χρόνια τώρα αντιμετωπίζει τη γη και τα δάση σαν 
εμπόρευμα. 
 Το ΚΚΕ καλεί την εργατική τάξη, τη φτωχή και μεσαία αγροτιά, τους 
αυτοαπασχολούμενους, τους νέους και τις νέες του Μωρηά να πάρουν την υπεράσπιση 
των δασών και του φυσικού πλούτου στα χέρια τους. Ννα δράσουν τώρα αποφασιστικά, 
να δημιουργήσουν παντού στα χωριά, στις κωμοπόλεις, στις γειτονιές, στους χώρους 
δουλειάς λαϊκές επιτροπές αγώνα δράσης και διεκδίκησης για την υπεράσπιση των 
δασών από τις φυσικές καταστροφές και την κερδοσκοπική δράση του κεφαλαίου. 



 Ο δρόμος της καπιταλιστικής ανάπτυξης που ακολουθούν όλ’αυτά τα χρόνια οι 
κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, όχι μόνο δε μπορεί να προστατέψει τα δάση και το 
φυσικό πλούτο από τις καταστροφές, αλλά είναι η πολιτική που καίει τα δικαιώματα στη 
δουλειά, στη μόρφωση, στην υγεία και πρόνοια, στην ασφάλιση. Είναι η πολιτική που 
μετατρέπει τα πάντα σε εμπόρευμα. Είναι η πολιτική που ξεκληρίζει τη φτωχή και μεσαία 
αγροτιά και συνθλίβει τους αυτοαπασχολούμενους της πόλης. 
 Αυτή η πολιτική υλοποιείται με όχημα την ΚΑΠ και τον 2ο Πυλώνα για τον 
αγροτουρισμό που οδηγεί στην τεράστια συγκέντρωση γης, την καταπάτηση δασών και 
δημοσίων εκτάσεων στα χέρια των μονοπωλιακών ομίλων που δραστηριοποιούνται στον 
τουρισμό. «Όπως οι δρόμοι του πετρελαίου είναι ματωμένοι, έτσι κι οι δρόμοι 
των φιλέτων στη γη είναι καμένοι». 
 Τεράστιες ξενοδοχειακές και άλλες τουριστικές εγκαταστάσεις ξεφυτρώνουν σαν 
μανιτάρια στα πανέμορφα ελατοδάση του Πάρνωνα, του Μαίναλου, του Ταΰγετου, του 
Χελμού, ο Οδοντωτός και το φαράγγι του Βουραϊκού ξεπουλιέται. Μονοπωλιακοί όμιλοι 
εποφθαλμιούν το μοναδικό δάσος της Φολόης (το μόνο που απέμεινε στην Ηλεία). Ο 
Καϊάφας εκποιείται μέσω της Ε.Τ.Α. για υπηρεσίες υψηλού και ακριβού τουρισμού. 
 Την ίδια ώρα προκαλούν οργή και αγανάκτηση η εγκατάλειψη του «ΞΕΝΙΑ» του 
ΕΟΤ στο Μαίναλο προετοιμάζοντας το έδαφος για το ξεπούλημα σε ιδιώτες, ενώ γύρω 
από το «ΞΕΝΙΑ» έχουν δημιουργηθεί τεράστια συγκροτήματα χρηματοδοτούμενα από τα 
προγράμματα LEADER.  
 Το ΚΚΕ κατηγορηματικά τονίζει οτι όσο η γη και τα δάση παραδίδονται στην 
κερδοσκοπική δράση του κεφαλαίου, η καταστροφή είτε από τις πυρκαγιές είτε από τις 
καταπατήσεις και την άναρχη καπιταλιστική ανάπτυξη θα είναι μονόδρομος και το 
κυριότερο η ομορφιά και οι ευεργετικές επιπτώσεις στην ποιότητα ζωής του λαού και της 
νεολαίας θα είναι απρόσιτες. 
 Oι κομμουνιστές έχουν ποτίσει με το αίμα των καλύτερων παιδιών τους κάθε 
ρεματιά και βράχο στα βουνά και τα δάση στο Μαίναλο, τον Ταΰγετο, το Πάρνωνα, τη 
Δύβρη, το Χελμό, τον Ερύμανθο, πρωτοσταντώντας στους ηρωϊκούς αγώνες του λαού 
μας ενάντια στη φασιστική κατοχή και στη συνέχεια στην επέμβαση των 
Αγγλοαμερικάνων ιμπεριαλιστών και τον ηρωϊκό αγώνα του Δ.Σ.Ε. 
 Για τους κομμουνιστές και τις κομμουνίστριες, τους κνίτες και τις κνίτισσες, η 
προστασία των δασών της ιστορικής κληρονομιάς στα βουνά του Μωρηά είναι ζήτημα 
τιμής. 
  Όπως το προηγούμενο καλοκαίρι ρίχτηκαν στις μάχες με τις φλόγες μαζί με 
χιλιάδες λαϊκούς ανθρώπους, έτσι και τώρα θα ριχτούν  στη μάχη για την υπεράσπιση 
των δασών και του φυσικού πλούτου της Πελοποννήσου. 
 Το ΚΚΕ σας καλεί να εντείνουμε τον αγώνα, να δράσουμε τώρα μέσα από τα 
ταξικά συνδικάτα, τους αγωνιστικούς αγροτικούς συλλόγους, τις επιτροπές αγώνα, τις 
επιτροπές πυρόπληκτων και να διεκδικήσουμε:  

• Την άμεση κατάργηση των αντιδασικών νόμων και διατάξεων, προβάλλοντας τη 
μεγαλύτερη δυνατή αντίσταση σε κάθε μέτρο εμπορευματοποίησης των δασών και 
αλλαγής χρήσης γης, σε κάθε απόπειρα αναθεώρησης των άρθρων 24 και 117 του 
Συντάγματος.  

• Τη διαμόρφωση, ολοκλήρωση του Δασικού Κτηματολογίου και Δασολογίου που 
στηρίζονται σε σύγχρονα επιστημονικά κριτήρια.  

• Κατοχύρωση και επέκταση του δημόσιου χαρακτήρα των δασικών εκτάσεων, 
αποτροπή των σχεδίων κατάργησης του τεκμηρίου κυριότητας του δημοσίου.  

• Να καταγραφούν και να αντιμετωπιστούν οι παρανομίες που έχουν γίνει στο χώρο 
των δασικών εκτάσεων. Να γίνει χωροταξικός σχεδιασμός και να διαφυλαχτεί ο 
κοινωφελής, δημόσιος χαρακτήρας των δασών, με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες.  



• Να δημιουργηθεί άμεσα, τώρα ενιαίος φορέας δασοπροστασίας που θα κινείται με 
βασικό προσανατολισμό την πρόληψη και θα παρέχει υπηρεσίες 24 ώρες το 
24ωρο όλο το χρόνο.  

• Να χρηματοδοτηθεί πλήρως, σε σταθερή βάση και με βάση τις πραγματικές 
ανάγκες ο δασικός τομέας, να στελεχωθούν οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες με 
κατάλληλο, εκπαιδευμένο, εξοπλισμένο, μόνιμο προσωπικό και να εξασφαλιστεί η 
αντίστοιχη υλικοτεχνική υποδομή, με την αξιοποίηση των σύγχρονων 
επιστημονικών μέσων. Να μονιμοποιηθεί το εποχικό προσωπικό του 
Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και των άλλων εμπλεκόμενων φορέων 
πυρόσβεσης και να ικανοποιηθούν τα αιτήματά τους.  

• Να θεσμοθετηθεί η υποχρέωση του κράτους, των κυβερνήσεων να προβαίνουν 
άμεσα στην αναδάσωση όλων των καμένων εκτάσεων, να κηρύσσονται 
αναδασωτέες.  

• Την κατεδάφιση αυθαίρετων κατασκευών μέσα στα δάση και στις δασικές 
εκτάσεις.  

• Την ουσιαστική στήριξη των κατοίκων των πυρόπληκτων περιοχών. 

 Το ΚΚΕ τονίζει ότι: Οσο κυριαρχεί στη γη η ατομική καπιταλιστική ιδιοκτησία με 
σκοπό την εκμετάλλευση και τον πλουτισμό χωρίς τη μετατροπή όλων των ιδιωτικών 
εκτάσεων στα βουνά και τα δάση σε δημόσια λαϊκή περιουσία, είναι αδύνατο να 
αποτραπεί η καταστροφή του περιβάλλοντος, η προστασία των δασών από τις φυσικές 
καταστροφές. 
 Προοπτική υπάρχει μόνο όταν διαμορφωθούν προϋποθέσεις για την 
κοινωνικοποίηση της γης, για κεντρικό ολοκληρωμένο σχεδιασμό με στόχο την 
ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών με εργατικό και λαϊκό έλεγχο με μια ανώτερη μορφή 
οργάνωσης της παραγωγής και της κοινωνίας, το Σοσιαλισμό. 
 Για την προοπτική αυτή μάχεται το ΚΚΕ αντιτάσσοντας στη στρατηγική του 
κεφαλαίου, την οικοδόμηση της λαϊκής συμμαχίας που θα παλεύει για την κατάκτηση 
της λαϊκής εξουσίας και τη μετατροπή του φυσικού πλούτου των δασών και όλων των 
συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής σε λαϊκή ιδιοκτησία. 
 Πρόγραμμα εκδηλώσεων: 
Παρασκευή 30/5 
11 π.μ.  Εξόρμηση στην αγορά της Μεγαλόπολης 
5 μ.μ.    Επίσκεψη στο χωριό του Πέρδικα στου Βάγγου Μεγαλόπολης  
6:30 μ.μ. Διαδήλωση στη Μεγαλόπολη. 
8:30 μ.μ. Στο χώρο της κατασκήνωσης προβολή της ταινίας «Τα χρόνια της θύελλας» 
Λαϊκό γλέντι. 
Σάββατο 31/5 
10 π.μ. Ανάβαση στο Μαίναλο και επίσκεψη στο «πέρασμα» των μαχητών του ΔΣΕ. 
12:30 μ.μ. Παρουσίαση του βιβλίου του Α. Καμαρινού στο Μαίναλο από το Δ. Τζαβάρα, μέλος 
του Γρ. της Επ. Περιοχής Πελοποννήσου 
8 μ.μ. Εκδήλωση για τα 90 χρόνια του ΚΚΕ και τη δράση του  ΔΣΕ στο Μωρηά με προβολή DVD 
για το Δ.Σ.Ε. 
  Ομιλία του Μ. Μαϊλη, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ    
Αφιέρωμα στο αντάρτικο τραγούδι   
Γλέντι με το δημοτικό συγκρότημα …. 
Κυριακή 1/6 
11 π.μ. Εξορμήσεις – συγκεντρώσεις σε Δημητσάνα – Στεμνίτσα – Λεβίδι – Λαγκάδια – Βυτίνα. 
5 μ.μ. Ημερίδα στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρίπολης για την προστασία των δασών και 
των ορεινών όγκων. 
 Ομιλητές:  
 Μ. Σκαρβέλης, διδάκτωρ, δασολόγος, ερευνητής 
 Ν. Καραθανασόπουλος, βουλευτής ΚΚΕ   
 Χρ. Γιαννόπουλος, Πρόεδρος Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων  Ν.Ηλείας – 
στέλεχος της ΠΑΣΥ. 



7:30 μ.μ. Συγκέντρωση – διαδήλωση στην κεντρική πλατεία ης Τρίπολης 
 


